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     Цель: обобщить формы и методы развития творческого воображения.
     Задачи:
1. Показать способы создания  условий  для решения творческих задач;

2. Познакомить со структурой занятия по развитию творческого воображения.
Ход мастер-класса:
1. Теоретическое обоснование
    Воспитание должно идти только через совместную деятельность взрослых и детей, детей друг с другом, в которой единственно возможно присвоение детьми ценностей. При этом воспитание должно охватывать и пронизывать собой все виды: учебную и внеурочную деятельность.

    Внеурочная работа осуществляется путем вовлечения обучающихся в проектную деятельность «Всезнайка», рассчитанную на 4 года обучения. Метод проектов не является принципиально новым в педагогической практике, но вместе с тем, его относят к педагогическим технологиям 21 века. Специфической особенностью занятий проектной деятельностью является их направленность на обучение детей элементарным приемам совместной деятельности в ходе разработки проектов. 

    Многие наши дети, в силу их определённых особенностей,  имеют заниженную самооценку. Они не всегда доводят начатое дело до конца. У детей недостаточно сформировано пространство между эмоциями и конкретным действием, отсутствует промежуточное звено в виде осмысления, фантазий, психической переработки. 

    В условиях внедрения новых стандартов именно эти качества личности являются как никогда актуальными.

    В рамках нашего проекта основным средством выбрана театрализованная игра и неслучайно. Театр позволяет нам стать теми, кем мы не являемся в настоящей жизни, попробовать новые для себя роли. Для меня, как для педагога, театрализованная игра – это предоставление возможности ребёнку почувствовать успех в игре, что даст ему ощущение победы и своей компетентности. Это возможность диагностировать ребенка, выявить его сильные стороны и заинтересованность в том или ином виде деятельности.

       В театрализованной игре осуществляется эмоциональное развитие:
• дети знакомятся с чувствами, настроениями героев,

• осваивают способы их внешнего выражения,

• осознают причины того или иного настроя.

      Велико значение театрализованной игры и для речевого развития (совершенствование диалогов и монологов, освоение выразительности речи), позволяет выработать положительный стереотип  поведения, развивать творческие способности. Наконец, театрализованная игра является средством самовыражения и самореализации ребенка.

   В своей работе я использую такие методы обучения и воспитания как нахождение  причины и следствия событий, наблюдение, сравнение, анализ, обобщение, объединение, разъединение, которые способствуют развитию творческого характера мыслительной деятельности обучающихся. А развитие воображения, умение фантазировать очень тесно связано с умением мыслить.

   У младших школьников внеурочная деятельность формируется на базе игровой деятельности. В этот период дети способны управлять своим мышлением, начинают оценивать свою и  деятельность других  с точки зрения разумности и фантастичности. Важно умело строить проблемную ситуацию, варианты оптимального решения, этому и способствуют занятия по РТВ. В своей педагогической деятельности я использую проведение таких занятий.

       Предлагаю вашему вниманию занятие по развитию творческого воображения, его тема:  «Придумай необычную концовку знакомой сказке».

- Уважаемые коллеги, приглашаю 8 человек  по 4 в 2 группы на сцену.
2. Практическая часть
Очень важно в начале таких занятий, на первых этапах установить психологический комфорт. Вот оно первое условие – создание комфортности.
1 этап - Установление психологического комфорта.

Содержание: Для этого можно применить различные неожиданные элементы, приёмы: чтение стихотворения, появление какого-то героя, оформление кабинета, выход на улицу  и другое. В данном случае я применила музыку «Приходи сказка» (звучит музыка) и появление сказочного героя (появляется учитель с волшебной палочкой).
Деятельность учителя:
- Здравствуйте. Я очень люблю сказки рассказывать, загадки загадывать. Я – Сказочница.

- Что вы представляли, когда слушали эту музыку?

 Хочу пригласить вас в путешествие. Давайте мы из нашего времени отправимся в сказку (начало сказки «Десятое королевство»)

- Как можно попасть в сказку?

- Давайте   полетим  на ковре-самолёте.

Садимся, полетели (звучит та же музыка). 

- Что нас  окружает?

- С чем бы вы сравнили облака?

- Кого бы с собой пригласили в путешествие?
2 этап – Постановка творческой задачи.
Содержание: 

Второе условие формирование  воображения – подготовка к постановке творческой задачи – создать условия, атмосферу сказки, атмосферу творчества, волшебности, фантастичности. Надо сказать, что сегодня у нас однородные группы. Но можно  сделать и дифференцированные, по разным признакам. Например, 

1. По уровню развития творческого мышления;

2. По каналу восприятия информации (аудиалы – через слух, визуалы – через глаза, кинестетики – через движение);

3. По признаку: левополушарное (доминирующее) и правополушарные (мыслит образами).
Деятельность учителя:
Вот  так незаметно мы  на сказочной поляне. 

Посмотрите, сколько героев из разных  сказок здесь собралось. Отгадайте их:

1) Сидит в корзине девочка у мишки за спиной, он сам того не ведая, несёт её домой.

- Что это за сказка? Кто написал? Как зовут главного героя?

2) Увидел Емеля в проруби щуку, изловил и ухватил щуку в руку.

- Как называется? Как начинается?

- Что общего у этих сказок?

- Загадайте теперь вы мне загадку, а я попробую отгадать.

 По развитию воображения существуют такие методики:

1. Методика по Л. Б. Фесюковой в работе со сказкой.

2.  Методика – «Как спасти зайку» (В. Т. Кудрявцев, В. Б . Синельников).

3.  Методика «Дорисуй фигуру» О. М. Дьяченко.

4.  Методика «Нарисуй что-нибудь» Р. С. Немов.

5.  Методика, разработанная на основе теста Е. Торренса «Неполные фигуры».

- Загадки готовы?

3 этап – Решение творческой задачи.

Содержание: Следующее условие – решение творческой  задачи – придумать концовку сказки.

Деятельность учителя:
- А вы верите в чудеса?

Хотите – верьте, хотите – нет, но здесь на сказочной поляне есть волшебство. Кто возьмёт мою волшебную палочку, тот и станет волшебником.

- А хорошо или плохо им быть?

Давайте побудем волшебниками и окунемся в сказку. Какую?

- Отгадайте:

Перед волком не дрожал, 

От медведя убежал, 

А лисице на зубок,

Всё ж попал он…

- Вспомним героев.

-А как закончилась эта сказка?

- Почему она съела колобка?

- Подумайте, нельзя ли нам, если мы волшебники,  превратить печальную концовку в счастливую.

- Сделайте это: придумайте и проинсценируйте.

4 этап – Рефлексия, самооценка и самоанализ.
Содержание: Прослушивание концовок сказки.

Деятельность учителя: Вариант какой группы вам понравился?

- В какой сказке побывали?

- Какая была задача?

- Кто доволен занятием – улыбнитесь.

- Спасибо участникам, прошу пройти в зал.
                                                 3. Рефлексия мастер-класса
Таким образом, в ходе проведения игры были поставлены следующие задачи:
создать условия,  чтобы придумать концовку сказки (1 – погрузиться в  атмосферу комфортности, волшебства,  2 – подготовка к постановке творческой задачи;  3 – решение творческой задачи;  4 – условие самоанализа и самооценки). Всё это происходило в игровой форме, а в игре развиваются художественно-речевые способности, исполнительские, воспитывается интерес к сказкам, к народному творчеству.
Такие занятия способствуют не только развитию творческого воображения, но и помогают приобретать социальный опыт, который является основой ключевых компетентностей, т. е. формирование универсальных учебных действий, рассматриваемых Федеральным Государственным Образовательным Стандартом второго поколения.
   И, напоследок, я хотела поделиться опытом своей работы с коллегами из других школ. С этой целью мною были разработаны буклеты о проектной деятельности.

  Спасибо за внимание!
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